Antilles-Guyane juin 2014
Soit la suite numérique (u,) définie sur I’ensemble des entiers naturels N par :

. 1
Uo = 2 et pour tout entier naturel n, Un+1 = Eu” +3x0,5"

1.a.  Recopier et, a I’aide de la calculatrice, compléter le tableau des valeurs la suite (un) approchées a 102 preés :

n 0 1 2 3 4 5 6 7 8
Un 2
b. D’apres ce tableau, énoncer une conjecture sur le sens de variation de suite (un).

. . . 15
2.a.  Démontrer, par récurrence, que pour tout entier naturel nnon nulona: u,> n x 05"

b. En déduire que, pour tout entier naturel n non nul, Up+1—Un,<0.
c. Démontrer que la suite (un) est convergente.
3. On se propose, dans cette question de déterminer la limite de la suite (un).

Soit (v ) la suite définie sur Nparvp=u,—-10x0,5".

a. Démontrer que la suite (v ) est une suite géométrique de raison z On précisera le premier terme de la suite (vn).
o : 1)" .
b. En déduire, que pour tout entier naturel n, Up=-8x 5 +10x0,5".
C. Déterminer la limite de la suite (un).
4. Recopier et compléter les lignes (1), (2) et (3) de I’algorithme suivant, afin qu’il affiche la plus petite valeur de n telle que
un<0,01
Entrée n et u sont des nombres

Initialisation n prend la valeur 0
u prend la valeur 2

Traitement  Tant que ... 1)
n prend la valeur ... (2)
u prend la valeur ... 3)

Fin Tant que

Sortie Afficher n




CORRECTION

l.a
n 0 1 2 3 4 5 6 7 8
Un 2 34 2,18 1,19 0,61 0,31 0,16 0,08 0,04
b. D’apres ce tableau, la suite u semble étre décroissante et tendre vers 0.

2.a. Initialisation : n=1,u,= 3,4 et % x0,51= % x 0,5=1,875doncu> % x 0,51,

s . . 15 15
Hérédité : Montrons pour tout entier n> 1 que si Up > " x0,5" alorsun+1> " x(0,5n*1

Up+1= lun+3><0,5”orunzE><0,5”doncl unzl X E><0,5”soitlunzE x0,5"
5 4 5 5 4 5 4

un+1z% ><0,5”+3><0,5”soitun+1z(%+3j><0,5”doncun+1z %XO,S”

. 1 1
1>0,5donc0,5">0,5"%x0,550it0,5">0,5"**donc up+1> ISX 05"> ISX 05n+!

La propriété est initialisée et héréditaire donc pour tout entier n non nul, u, > " x 05"

b. un+1—un:%un+3x0,5”—un:—gun+3xo,5n

. 1 1 . )
Pour tout entier n non nul, u, > ISXO,S”donc— %ung— gx ISX 0,5" soit — %uns—S><O,5”donc—%un+3><O,5”§0s01t

Up+1—Up<0. La suite u est décroissante.

. 15 . .
c. Pour tout entier naturel n non nul, u, > " x 0,5" donc la suite u est positive.

La suite u est décroissante minorée par 0 donc est convergente.

3. a. Vh=up—-10x05"doncu,=v,+10x0,5"

Pour tout entier naturel n, Un+1 = %un+3 x 0,5" donc en remplagant : vp.+;+10x0,5"*1 = %(vn +10x05")+3x%x0,5"

Vin+1= %Vn +2x05"+3x05"-10x0,5""*0or10x0,5"**=10%0,5x0,5"=5x0,5"donc Vy+1 = %Vn

La suite (vn) est une suite géométrique de raison % ,Vo=Ug—10=-8donc pour tout entiern>1:v,=-8 (%) .
. " "
b. Pour tout entier naturel n, up=vo+10x 05" etv,=-8 (E) doncu,=-8 (E) +10x0,5"
1 (" _
C. -1< : <let-1<055<1donc nlﬂlw (E) = nILerO,S”:Odonc nIlrpxjun:O
4,
Entrée n et u sont des nombres
Initialisation n prend la valeur 0
u prend la valeur 2
Traitement Tant que u > 0,01 1)
n prend la valeur n + 1 (2)
u prend la valeur 0,2 u+ 10 x 0,5" 3)
Fin Tant que
Sortie Afficher n




